

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

El colmo de las coincidencias

Indiana.—En un choque de autos resultaron un muerto y tres heridos. El conductor de la ambulancia enviada a recoger las víctimas perdió el conocimiento al ver que los tres heridos eran su mujer, su madre y su hijo.
Las cuatro víctimas fueron trasladadas a un Hospital y confiadas a una enfermera, que se desmayó al ver que el muerto era su marido. (Efe.)

La esposa del Caudillo llega a El Pardo

Madrid.—Esta noche, a las nueve y cuarto, llegó al Palacio de El Pardo la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, procedente de Roma, donde asistió a los actos celebrados con motivo de la canonización del beato Antonio María Claret. (Logos.)

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Los congresistas guadalupanos visitaron ayer Toledo

HOMENAJE A NUESTRA SEÑORA DEL SAGRARIO Y RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Toledo.—Trescientos católicos iberoamericanos que participan en el Congreso de Guadalupe han visitado hoy esta ciudad, con el fin de tributar un homenaje a la Patrona de Toledo, Nuestra Señora del Sagrario. El vecindario, respondiendo al llamamiento del alcalde, tributo a los peregrinos un cordial recibimiento en la Plaza de Zocodover, a las doce de la mañana. A la llegada, el vecindario aclamó al arzobispo de Méjico y a todos los prelados sudamericanos que participan en el Congreso, así como al obispo de Córdoba, fray Albino Menéndez.



El arzobispo de Méjico, doctor don Luis María Martínez, con el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, y otras personalidades, a su llegada a la capital de España con la venerada imagen de la Virgen de Guadalupe, fotografiados en la Puerta de Alcalá, donde le ha recibido el pueblo madrileño. (Foto Vidal.)

Los peregrinos fueron saludados en la Plaza de Zocodover por el gobernador civil y restantes autoridades, y marcharon seguidamente a la Catedral, donde fueron recibidos por el obispo auxiliar y dean de la Catedral, doctor Martínez y González.

El arzobispo de Méjico penetró en el templo por la Puerta de los Reyes, que sólo se utiliza para los jefes de Estado y el prelado de Toledo. Antes contemplaron en el claustro las pinturas al fresco que representan el martirio del Santo Niño de la Guardia.

En la capilla del Sagrario, las señoras y señoritas que forman parte de la peregrinación ofrecieron flores a la Patrona de Toledo, siendo colocados los ramos ante el altar. La imagen de la Virgen ostentaba la vara de alcalde honorario de Toledo que le fué ofrendada por el Caudillo en 1945. Después de cantada la Salve popular, el obispo auxiliar de Toledo pronunció unas palabras dando la bienvenida a los congresistas. Aludió a la hermandad de los pueblos hispanoamericanos y al simbolismo que encierra la corona de la Virgen del Sagrario que ostentan personas que pertenecieron a la corona que llevó la reina Isabel la Católica. Habló luego el arzobispo de Méjico, quien dijo, entre otras cosas: "Al sentirme en Toledo cerca de la Virgen del Sagrario, me parece que he entrado en el Corazón de la Madre Patria. Una madre ama lo que ama sus hijos y éstos lo que ama su madre. Por eso España ama a la Virgen del Sagrario y nosotros a la Virgen del Sagrario".

Terminadas las palabras del arzobispo de Méjico, se cantó el tedum, y más tarde fueron recibidos por el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, en el salón del trono del Palacio Arzobispal. Saludaron en primer lugar a su eminencia los prelados americanos y españoles y después besaron el anillo pastoral del cardenal todos los peregrinos.

Toledo.—Los congresistas guadalupanos, después de ser recibidos por el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, quien les dirigió breves palabras de salutación, visitaron

Mañana se impondrá la medalla de Plata de la Provincia a don Juan Domínguez Berrueta.

El padre Otaño asistirá al Congreso de Música Sacra en Roma.

Madrid.—El director del Real Conservatorio, Padre Nemesio Otaño, ha salido esta mañana para Roma, a fin de asistir como delegado a la Corporación para unirse a este homenaje de admiración que se rendirá al ilustre profesor salmantino.

Las últimas noticias de Cuzco dan 80 muertos y más de 300 lesionados

NO HA HABIDO VICTIMAS en la colonia española

Cuzco.—Las últimas cifras oficiales dadas por la Prefectura indican que ha habido 80 muertos y 137 heridos en los temblores de tierra el domingo.

El doctor Victor Parabas director de los servicios médicos ha manifestado a la United Press que las bajas podrían llegar a 80 y los lesionados a 300. Este cálculo ha sido hecho por el doctor Parabas después de consultar con otros médicos y funcionarios de Sanidad pública.

La falta de comunicaciones entre los hospitales y el depósito de cadáveres dificulta los cálculos exactos.

Existió tal aglomeración en los hospitales que han sido colocadas camas en los patios.

La labor de descombro ha continuado esta noche a la luz de antorchas. El polvo es tan espeso, que ha habido necesidad de echar agua sobre los escombros para poder trabajar.

Todas las plazas y lugares abiertos de la ciudad están completamente llenos de gentes que han quedado sin hogar y que acampan bajo tiendas de campaña y otros albergues improvisados. De treinta a cuarenta mil personas han dormido anoche a la intemperie. La Prefectura dice que de 7.800 casas de Cuzco sólo el diez por ciento serán habitables.

La Cruz Roja peruana ha pedido a la norteamericana el envío de tiendas y familias y se espera que lleguen de Panamá, dentro de veinticuatro horas, vacunas contra la viruela. (Efe.)

MEDIDAS ESPECIALES
Lima.—El Consejo de Ministros, presidido por el general Odría, ha acordado medidas destinadas a

conceder a Cuzco un crédito extraordinario de tres millones de soles para ayudar a las autoridades a restablecer los servicios de agua potable, electricidad, etcétera. (Efe.)

NO HAY VICTIMAS ESPAÑOLAS

Lima.—Según comunican de Cuzco, durante el terremoto registrado en dicha ciudad el pasado domingo, no hay que lamentar desgracias personales entre la colonia española. (Efe.)

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

CONFERENCIA DEL PROFESOR GALLAVOTTI

Esta tarde, a las siete, en el Aula Magna de la Facultad (Plaza de Anaya, 1), disertará el catedrático de la Universidad de Roma, doctor Carlo Gallavotti, sobre el tema "La transmisión de los autores griegos antes del Humanismo". La conferencia será en lengua italiana.

El ministro de Educación Nacional, en Alcañiz y Zaragoza

Alcañiz.—Este mediodía llegó a esta ciudad, acompañado del gobernador civil de Teruel, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, siendo recibido por las autoridades y el vecindario.

En el Ayuntamiento, el ministro pronunció un discurso, en el que resaltó la devoción que en su viaje por Aragón ha comprobado existe hacia el Caudillo y la gran actividad y diligencia de las autoridades.

Por la tarde, visitó el Castillo Calatravo, y a las siete emprendió el viaje con dirección a Zaragoza, siendo despedido cariñosamente por el pueblo. (Logos.)

Zaragoza.—A última hora de la tarde llegó a esta capital el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado de su esposa y varias personalidades, dirigiéndose a descansar al hotel donde se hospedará durante su estancia en Zaragoza. (Logos.)

EL GOBIERNO DE SINGAPUR DEPORTARA AL CAPITAN WESTERLING

EL GOBIERNO INDONESIO ESTA DISPUESTO A LIBERAR AMBON

Singapur.—Ni los funcionarios holandeses, ni los indonesios, han querido comentar la decisión del gobernador de Singapur de deportar al capitán Westerling. "El Turco", a Holanda. El gobernador indonesio ha rechazado una petición del Gobierno, para la extradición de Westerling a Yakarta, alegando que los indonesios no han admitido pruebas suficientes contra el ex capitán del Ejército holandés. (Efe.)

Yakarta.—En una enérgica declaración del Ministerio de Defensa se dice que el Gobierno indonesio está dispuesto a liberar la isla de Ambón, donde recientemente se ha proclamado una nueva República del sur de Molucas. El documento dice que el Gobierno no culpa al pueblo de Ambón, víctima de disidentes políticos y militares. (Logos.)

Trygve Lie se entrevista con Attlee y Bevin

SE HACEN COMENTARIOS SOBRE POSIBLES PROPUESTAS DEL SECRETARIO GENERAL DE LA ONU

Londres.—El secretario general de las Naciones Unidas no llegado a Londres, esta mañana para celebrar conversaciones con el primer ministro, Attlee, y el secretario del Foreign Office. Declaró a los periodistas que no hará nuevas manifestaciones acerca de su entrevista con Stalin y otros dirigentes soviéticos durante su estancia en Moscú. (Efe.)

EL INFORME DE LIE
Londres.—Lie informará hoy al jefe del Gobierno inglés y al secretario del Foreign Office de sus conversaciones secretas sostenidas en Moscú con Stalin, según la opinión de los círculos diplomáticos de Londres. En París, después de conversar con Schuman, se negó a hacer declaraciones acerca de las gestiones que realiza.

La reina Juliana de Holanda y el príncipe Bernardo visitan París oficialmente.

Es la primera visita real desde 1938.

París.—La reina Juliana de Holanda y el príncipe Bernardo, han llegado a París en una visita oficial de cuatro a cinco días, al presidente de la República francesa, Vincent Auriol, y señora.

Madrid.—De fuente autorizada se dice que Trygve Lie considera que una serie de reuniones especiales del Consejo de Seguridad para tratar de los problemas de la guerra fría presenta una probabilidad de acuerdo en el término de un año.

Ello presupone que los comunistas chinos tengan representación en la ONU al tiempo de reunirse en septiembre la Asamblea general de la Organización. Trygve Lie ha celebrado sus anunciadas reuniones con Attlee y Bevin. (Efe.)

EL ALCALDE DE BERLIN asegura que los comunistas no pisarán el sector occidental

DESDE ESTE SE TRASLADARAN AL ORIENTAL MILLARES DE JOVENES, PARA PARTICIPAR EN EL DESFILE

Berlin.—No habrá marcha sobre Berlin Occidental. No habrá invasión. No habrá bandera. No habrá propaganda y no habrá conquista de Berlin.

Esto ha advertido a los comunistas el alcalde de la ciudad de Reuther.

Ha agregado que los comunistas no lograrán realizar una versión alemana de la marcha sobre Roma de Mussolini.

Ha afirmado, que los comunistas, en su gran manifestación, no lograrán pisar los sectores occidentales de Berlin, que serán defendidos a toda costa.

Termino diciendo que aunque aquellos hablan de manifestación pacífica, todos saben que nunca han tenido propósitos pacíficos. (Efe.)

DEL OESTE TAMBIEN IRAN

Berlin.—Los dirigentes comunistas, ayudados por los rusos, poseen un plan secreto para transportar más de 20.000 jóvenes del oeste de Alemania hasta Berlin, para que participen en la manifestación de fines de esta semana, según se dice en centros oficiales berlineses.

El periódico "Taegibis Rundschau", voz oficial de Rusia en Alemania, dice que cuatrocientos autobuses llenos de jóvenes irán a Berlin desde el Oeste de Alemania.

Las autoridades alemanas occidentales han prohibido viajar a Berlin para participar en la demostración juvenil. Las banderas azules de la organización ondean en los edificios públicos y a lo largo del Unter Den Linden.

También hay carteles, en los que se da la bienvenida a los primeros que están llegando. Aunque la llegada en masa de 600.000 manifestantes no empezará hasta el jueves, algunos comunistas de Rusia, Checoslovaquia y otras naciones satélites, se encuentran ya en esta capital. (Efe.)

LA MANIFESTACION SERA PACIFICA

Berlin.—Todas las fuerzas de policía del Oeste de Berlin están preparadas para oponerse a cualquier posible intento comunista de infiltración. El jefe de dichas fuerzas, Hans Geort Orban, ha manifestado que todos los puntos fronterizos de cruce se mantendrán con severos controles, habiéndose destinado brigadas especiales de la Policía a proteger las industrias y los edificios públicos. Asimismo, se mantendrá preparado un campo de internamiento por si hubieran de practicarse detenciones.

También se encuentran preparadas para entrar en acción las fuerzas militares norteamericanas, británicas y francesas, instruidas especialmente como choques, mientras Berlin Occidental se prepara para dominar cualquier vóter de desórdenes. Los dirigentes comunistas, por una y otra vez, que la concentración será pacífica.

El orden de marcha para la gran parada del domingo próximo señala claramente que se evitarán todos los puntos cercanos a las fronteras con los sectores occidentales.

El medio millón de jóvenes alemanes e ideologías de países satélites desfilarán por la avenida de

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

SUBVENCION DE 25.000 PESETAS A LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

El "Boletín Oficial del Estado" del día 22 publica una Orden de Educación Nacional por la que se conceden subvenciones a las Escuelas de Artes y Oficios que se detallan. A la de Salamanca se le conceden 25.000 pesetas.

SUBVENCIONES A LOS PATRONATOS DE FORMACION PROFESIONAL

También publica otra Orden del mismo Ministerio concediendo subvenciones a los Patronatos de Formaciones Profesionales que se indican, entre las que figuran las siguientes: Al de Béjar, 250.000 pesetas; Al de Ciudad Rodrigo, 75.000, y al de Salamanca,

Lenin (anteriormente Franforter Allee) y avenida de Stalin (antigua Andesberger Allee), hasta la plaza de Leipzig, y luego darán la vuelta por Unter den Linden, para pasar ante la tribuna en Lustgarten.

Se supone que el desfile de las columnas comunistas necesitará cinco horas para pasar ante la tribuna donde el presidente de la Alemania oriental, Wilhelm Pieck, y otros jefes comunistas revisarán a los manifestantes.

Grandes carteles, a todo lo largo del Unter den Linden, piden que se declaren ilegales las bombas atómicas y las de hidrógeno y que se ponga fin a los preparativos de los occidentales. (Efe.)

PROTESTA OCCIDENTAL

Londres.—Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos protestaron ante Rusia hoy contra la formación de una fuerza de Policía armada en la zona soviética de

Entrada en vigor del Bando Occidental.

Berlin.—Hoy se entró en vigor el Bando de las autoridades occidentales de la capital sobre la manifestación del próximo domingo de la juventud comunista.

Doce comunistas que entraron en el sector occidental han sido detenidos esta noche en virtud de la prohibición establecida por el Gobierno de la ciudad, que tiene a evitar que se produzcan actos de violencia con ocasión de la anunciada manifestación. (Efe.)

Dos mil gitanos peregrinarán en Francia

Una monja recupera el habla ante la Virgen de Fátima.

EL COMERCIO ENTRE ALEMANIA Y FRANCIA

Francfort.—El Alto Comisario francés en Alemania, André François Ponce, ha abogado, ante la Asociación alemana para fomento del comercio con Francia, por la operación de Consejos Europeos del acero, carbón, madera, tintas y electricidad, con el fin de dar mayor incremento a la unificación económica europea.

Afirmó que tales Consejos son consecuencia lógica del plan Schuman y que en ellos deben estar representados los Gobiernos, las Industrias y la mano de obra.

Es una locura —declaró François— que los pueblos de Europa estén separados por fronteras, aduanas, impuestos y cosas semejantes, que no hacen más que dificultar el libre intercambio de los productos. (Efe.)

RECUPERA EL HABLA ANTE LA VIRGEN DE FATIMA

Lisboa.—La Agencia Lusitana comunica desde Goa (India portuguesa), que una monja llamada Aloia de Sa, recuperó el habla en Hyderabad, al paso de la imagen de la Virgen de Fátima.

DOS MIL GITANOS, PEREGRINOS

París.—En la gran peregrinación que el 2 al 20 del actual se celebrará en Saint de la Mer, se dará la nota curiosa de que asistirán dos mil gitanos para vender sus reliquias que existen en la vieja Iglesia del pueblo.

LA MISERIA EN NORTEAMERICA

Washington.—El ex presidente de los Estados Unidos Mr. Hoover, ha declarado que hay en el país dos millones de niños que viven prácticamente en la calle y sin protección de un hogar.

Agregó que la criminalidad en los Estados Unidos es un fenómeno social, debido a la miseria.

HERIDO AL SALVAR A SUS HIJOS

Lisboa.—Se encuentra en grave estado el vecino de Ferreira, José Dos Anjos Sousa, que sufrió quemaduras cuando procedía al salvamento de sus dos hijos.

Estos, Herculano y António, de siete y diez años de edad, formaban pacíficamente cuando la casa se incendió. Solo despertaron cuando las llamas prendían

los ropas de la cama. José Dos Anjos se lanzó desesperado entre las llamas y consiguió salvar a sus hijos. (Efe.)

El ministro de Asuntos Exteriores cumplimenta al cardenal Guevara

Washington.—La marina norteamericana realiza pruebas con un nuevo avión que puede aterrizar y despegar de portaviones y que es capaz de transportar la bomba atómica.

Un portavoz de la marina dijo que el éxito de las pruebas, había sido rotundo. (Efe.)

El ministro de Asuntos Exteriores cumplimenta al cardenal Guevara

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha cumplimentado en la mañana de hoy al ilustre cardenal Guevara, súplice Perú, en la residencia donde se aloja el ilustre peruano.

El Gobierno checo pedirá a Estados Unidos una nueva reducción del personal de su embajada

Viena.—El Gobierno checo —una forma desde Praga— se cree que está preparando una nueva medida en su guerra de Embajadas. Contra los Estados Unidos y va a exigir de esta nación que reduzca de nuevo su personal del Consulado y Embajada en Checoslovaquia a cuatro o cinco miembros.

Tal reciente reducción decretada en 17 del corriente ha dejado inermes a la representación consular y diplomática norteamericana en Checoslovaquia a diez funcionarios de carrera y a unos quince de servicio auxiliar. (Efe.)

La Cámara de Representantes norteamericana aprueba ayuda económica a Europa por valor de 3.120.550 dólares

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado una ley que representa una fórmula de compromiso para prestar ayuda económica a Europa y otros países no comunistas, en una cantidad que asciende a tres mil ciento veinte millones quinientos cincuenta mil dólares.

La citada ley ha sido enviada al Senado, después de haber sido aprobada por la Cámara por 247 votos contra 88. (Efe.)

LA CIUDAD

GRAN VIA de ESPECTACULOS

Le PROVINCIA



SUCESOS LOCALES

Herido al caerse desmayado

A las once y media de la mañana de ayer, fué curado en la Casa de Socorro Juan Mayordomo Vaquero, resaca, de sesenta y tres años, habido de la Guardia civil, natural de Pozos de Hinojo y domiciliado en el pueblo de Villaverde de la Reina. Presentaba herida contusa en región occipital derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones, que se produjo al caerse por efectos de un desmayo que sufrió cuando transitaba por la calle de España, frente al Bar Central.

Asistido por varios fríasantes y un guardia municipal, fué conducido en un coche del servicio público a la Casa de Socorro, y una vez curado, en el mismo vehículo, se le condujo hasta el quai de donde había.

Mano alzada

A mediodía fué asistido en el mismo centro benéfico Dórga Conde Toldino, de doce años de edad, natural de Salamanca y domiciliado en la calle del Dr. Laguna, número 3. Presentaba contusiones y erosiones en la cabeza y brazo izquierdo, de carácter leve, producidos, según denunció su madre en Comisaría, por una vecina llamada Saturnina y sus hijos Rosa y Pilar.

Herido casual

También fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las once y media de la mañana, Ángel Calzada Ballesteros, de dos años de edad, que vive en Cataluña, número 5. Fué extraído un cuerpo extraño de la nariz. Fué curado por el doctor Bernalt.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El médico-oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, dará sus consultas y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo, Hotel Salmantino, los días 26, 27, 28 y 29 de mayo. SALAMANCA, Hotel Castilla, 30 y 31 mayo y 1, 2 y 3 de junio. Operaciones cataratas y graduación de la vista.

Pagos de Hacienda

En la Depostaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Excelsísimo señor Gobernador civil, don Laureano Ramos, Habilitado de Obras Públicas, don Delfín Boyero, don José Parra, don Teodoro Andrés, don Carlos Vakini, don Alfredo Calonge, don José Manuel Fernández, don Emilio García y don Teodoro Hernández.

Exija PISTONES A. L. B. STOKISTA Nuño, S. L.

Vida RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los juicios eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, hora santa, que da comienzo a las ocho, por las intenciones de doña Josefa Rivas.

Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

PARROQUIA DE LA PURISIMA

Solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

Se tendrá los días 25, 26 y 27, en conmemoración de la visita que nos hizo la Virgen, venida de Portugal en su ruta hacia Roma, en mayo de 1947.

Orden y horario de los cultos

Por la mañana, misas desde las siete y media, en el altar de Nuestra Señora de Fátima. En la de las ocho y media se hará el ejercicio de las flores y se cantarán motetes.

Por la tarde, a las ocho, exposición, santo rosario, triduo, sermón, reserva y salve.

Predicará los tres días el muy ilustre señor don Francisco Romero, magistral de Zamora.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Salamanca

Por orden ministerial de 12 del actual ("Boletín Oficial del Ministerio" del 22), se convoca concurso de méritos entre maestros y maestras de Enseñanza Primaria que cuenten con más de treinta y cinco años de edad en la fecha final del plazo de presentación de documentos y tengan un mínimo de tres años de servicios interinos o de sustituciones oficiales, para proveer escuelas rurales, dándose un plazo de presentación de instancias de treinta días naturales, que finalizarán el próximo día 22 de junio, a las trece horas, encontrándose expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación las vacantes de esta provincia y la relación de documentos necesarios para concurrir a este concurso.

Las maestras que no obtuvieron plaza en el concurso de méritos convocado por orden ministerial de 30 de noviembre del pasado año (B. O. del 17 de diciembre) y deseen tomar parte en este presentarán únicamente instancia y hoja de servicios cerrada en 12 de mayo actual, debiéndolo hacer constar en la instancia y presentar los documentos por la Delegación que lo hicieron el pasado año.

Salamanca 23 de mayo de 1950.—El delegado, Eladio Sánchez.

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE VALDUNCIEL

El día 31 de mayo, a las doce horas, tendrá lugar, en el salón de actos del Ayuntamiento, la subasta del espigador de este término municipal, capaz para 1.300 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Junta Provincial y en esta Hermandad.

El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario.

Valdunciel 25 de mayo de 1950.—El presidente, Silvestre Castañeda.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1285 C. 15. n.º 14.

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)

Particular, Sanatorio María Teresa Teléfonos 1042 - 1038

BRETÓN

A las cinco y media

ADIOS, PAMPA MIA

= y =

DIME CON QUIEN ANDAS

Una película de CINECLUB

Director: CAROL REED

Mañana: CAMBIO DE PROGRAMA en los dos locales

TARAMONA

A las cinco

CON CORAZON Y ESPADA

= y =

UN CORONEL DEL IMPERIO

Mañana: CAMBIO DE PROGRAMA en los dos locales

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer 23 del presente:

947
Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 47.

Registro Civil

Durante el día 23 se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

María Antonia Criado Rodríguez, Lucía Cristina Delgado Vicente, Isabel María Jesús Martín González, Elena Díaz Sánchez, María Pinto Hernández, María Sánchez del Arco.

Defunciones

Rogelia Lorenzo García, de ochenta y nueve años; María Lorenzo Villanueva, de noventa.

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

CONFERENCIA PARA HOY

A las cinco de la tarde habrá una sola conferencia que estará a cargo de don Enrique Sala Martínez, en la que disertará sobre "Lucha antituberculosa". Patronato. — Legislación.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

TEATRO GRAN VIA

Ante el éxito extraordinario, repetimos hoy, ULTIMO DIA

A las 5, 7,45 y 10,45 Grandiosas Sesiones Femeninas Caballero y señora: Una localidad. Dos señoras: Una localidad. La excepcional superproducción

Los hermanos KARAMAZOFF

FOSCO GIACCHETTI y ELLI PARDO (Autorizada mayores)

BASCOMB, EL ZURDO Wallace Beery, Margaree O'Brien, y CAPRICHOS DE MUJER Martene Dietrich, Fred Kirk Murray

Próximo colosal programa

COLISEUM

Triunfa la JUSTICIA en

Se cumple la ley en

Extraordinaria interpretación de Robert Donat

Mañana, la comedia del año

LAS DE CAIN

ARRUZA vuelve a los toros, en

SANGRE TORERA

Mañana: CAMBIO DE PROGRAMA en los dos locales

LICEO

Única, a las 4,30

ULTIMO DIA del programa doble tolerado

LA REVOLTOSA

= y =

El barco sale a las 10

CINEMA SALAMANCA

A las 4,30. Gran programa

EL GRAN CINICO

por RAIMU, y

A TRAVES DEL ESPEJO

por Olivia de Havilland

A las 7,45 y 10,45

EXITO de la extraordinaria producción

Los que vivimos

(No toleradas)

PRONTO:

ADIOS, KIRA

Mañana:

EL OTRO AMOR Y

ALMA EN SUPPLICIO

MODERNO

DIA DEL AFICIONADO

5 plas. Bulaca

Desde las 4,30

DETECTIVE GENIAL

George Formey, y

EL DANUBIO ROJO

Ultimo dia

(No toleradas)

Mañana:

EL OTRO AMOR Y

ALMA EN SUPPLICIO

Automóviles

CAMIONES usados, buen estado. Ford, Studebaker, G. M. C. y Perlit. Informes, Nuño, S. L. Avenida de Miraf, 41 3-3

VENDO furgoneta Citroen B. 12, 10 HP., 500 kgs. cubiertas nuevas, todo buen estado. Informes, Estación Servicio Nuño, Avenida Miraf, 18. 3-1

SE VENDE camión "Buick", ocho cilindros, cinco toneladas, todo en perfecto estado. Para informes, Sanjurjo, número 16. Teléfono 1905. 3-1

Arriendos

ARRIENDO 400 vacas de junio a noviembre y 2.500 ovejas. Informes en Varillas, 16, con Arsenio Fraile. 2-2

Compras

COMERCiantes! Para vender vuestros desperdicios de papel consultar precio a teléfonos 2943 y 1381 u Ovale, 13. Salamanca. 4-2

Demandas

PRECISO viajante a comisión, fácil venta. Informes en Publicidad AVIL. Plaza del Liceo, 30. Teléfono 1659.

Anuncios por palabras

Fincas

VENTA de fincas en Gallegos de Argañán, propiedad de don Claudio Hernández y doña Angeles Pacheco; cincuenta tareas aproximadamente repartidas en las tres hojas, en ellas dos cortinas a mayores de dos prados, y otras tres cortinas junto a las casas; una casa y corral independiente próximo a la casa, en el precio de trescientas mil pesetas, todo ello; se vende junto o en tres lotes. Para entenderse, con Claudio Hernández, Ciudad Rodrigo. 4-2

Habitaciones

DISPONGO piso amueblado. Informes, Publicidad Almo. Zamora, 26. Tel. 3110. 1-1

Maquinaria

MOTORES DIESEL y gasolina para trilladoras, molinos, industrias, garantizados. Alternadores nuevos, Ely-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, número 4. Teléfono 13433. Bilbao. 15-10

MOTORES y bombas eléctricas

"Prat"; gasolina "Moexa"; bombas para riegos; instalaciones completas garantizadas. Ventas a plazos. Baitaner. Generalísimo, 38, Salamanca. 1-1

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

Ofertas

SE OFRECE ama de cría para criar en casa, en Herguajuela del Campo, Amparo García. 3-1

Pérdidas

EXTRAVIO, día 11 actual, de Béjar a Salamanca, errata mixta, berrenda. Su dueño, Fernando Ayuso, de La Vellés, gratificará. 3-2

PERDIDA de una burra parca

cuatro años. Su dueño, Saturnino Hernández, Cabrillas. 2-2

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

PERDIDA de una burra parca

cuatro años. Su dueño, Saturnino Hernández, Cabrillas. 2-2

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

PERDIDA de una burra parca

cuatro años. Su dueño, Saturnino Hernández, Cabrillas. 2-2

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

PERDIDA de una burra parca

cuatro años. Su dueño, Saturnino Hernández, Cabrillas. 2-2

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

PERDIDA de una burra parca

cuatro años. Su dueño, Saturnino Hernández, Cabrillas. 2-2

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

Pastos

PASTOS para clem vacas se arriendan desde San Pedro a los Santos, en finca de Tornadizo, abundantes aguas y mucho hojajo. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca, Rúa Mayor, 20. 3-3

De Doñinos

FIESTAS RELIGIOSAS

Merced a la generosidad de todos los fieles del pueblo, se han realizado diversas obras de adecantamiento en la iglesia parroquial. Don Lisardo Sánchez y don Andrés García subvencionaron las obras del pavimento y pintado de la iglesia, corriendo los demás gastos a cargo de todos los vecinos del pueblo, que, con arreglo a sus posibilidades, contribuyeron con su obolo.

Después, Teodoro Matilla regaló una imagen de la Virgen del Carmen con su retablo completo. El día de San Marcos se celebró la bendición de la imagen, actuando de padrino el Ayuntamiento. Se dijo una misa cantada por un coro de niños. El sermón estuvo a cargo del párroco de Barballo. Al final, la procesión recorrió las principales calles del pueblo.

Por la tarde hubo partidos de pelota, bailes y otros festejos.

El día 14, y con motivo de haber regalado la Hermandad de Labradores una imagen de San Isidro y un hijo del pueblo, Rogelio Gómez, una de la Virgen de Fátima, se celebró una misa solemne, oficiada por el párroco de la localidad, cuyo nombre coincide con el del Santo. Pronunció el sermón el sochantre de la Catedral de Salamanca, don Eloy González. Después hubo procesión.

Por la tarde tuvo lugar la bendición de la imagen de la Virgen de Fátima, con sermón a cargo del párroco de Barballo.

A continuación hubo también partidos de pelota, bailes y festejos populares, viéndose muy animados y concurridos.

Al día siguiente, 15 de los corrientes, el pueblo entero recibió en el límite de Santibañe a la Virgen de la Peña de Francia, que venía por el Tormes en una barca con las autoridades y vecinos de Villamayor. La imagen fué recibida con grandes vitores y aclamaciones por el pueblo, siendo llevada en procesión hasta la iglesia, donde el cura dió la bienvenida, contestándole el P. Constantino.

Al día siguiente hubo rosario de la aurora, misa y sermón, con ofrenda a la Virgen, que después fué llevada triunfalmente en procesión hasta el límite de Carrascal de Barrégas.

EL CORRESPONSAL

DR. BONDIA G. PUNTE

Medicina y Cirugía del tórax

ANESTESIA INHALATORIA

Único aparato de hiperpresión a circuito cerrado en Salamanca. Doctor Pifuelo, 5, 2.º, Izq. Tis. 2615-1162

COLISEUM

Triunfa la JUSTICIA en

Se cumple la ley en

Extraordinaria interpretación de Robert Donat

Mañana, la comedia del año

LAS DE CAIN

ARRUZA vuelve a los toros, en

SANGRE TORERA

Mañana: CAMBIO DE PROGRAMA en los dos locales

LICEO

Única, a las 4,30

ULTIMO DIA del programa doble tolerado

LA REVOLTOSA

= y =

El barco sale a las 10

De Cabezuela de Salvatierra

FIESTAS RELIGIOSAS

Se rompió la monotonía, en permanencia de la aldea. Los labradores hicieron un alto en sus quehaceres campesinos para consagrar este día a honrar a su santo Patrono "El Labriego de Madrid", a la vez que para agradecer el envío de la bendición y tan deseada lluvia, que aquí llegó a tiempo de remediar sus cosechas a punto de perderse. Ya habían anunciado su intención, llenos de fe y recordando aquella coplilla que dice:

De poco me servía
labrar la tierra,
como bendiciones
Dios no le diera.

El día 15, muy temprano, los cohetes arrojaron el espacio con sus estampidos, y los típicos dulzaineros, venidos del pueblo de Lardouge, despertaron a los peregrinos, con bonitos y alegres pasacalles. A las once, las campanas a vuelo anunciaron la fiesta religiosa. Misa solemne, oficiada por el virtuoso sacerdote encargado de esta parroquia, don Amable Pérez Criado y magníficamente cantada por un coro de jóvenes de Acción Católica, las cuales salieron preciosos moxos durante el acto de la comunión, la cual se acercaron a recibir con gran fervor los mayores, los jóvenes y laboriosos agricultores. Nuestro celoso sacerdote, con sencillez y elocuencia, nos hizo ver nuestra absoluta dependencia de Dios y la poderosa intervención del Santo Patrono, cuando a él recurrimos con fe.

Terminada la misa, el pueblo en masa, precedido de la Cruz parroquial, se dirigió al domicilio de don Gabriel González, para asistir a la bendición de un precioso penón de raso y bordado en oro, regalo a la parroquia, de su hijo, el conde don Manuel González Martín y de su esposa, doña Isabel Flores Guevara.

Desde allí, a la casa del señor maestro, donde se hallaba depositada una hermosa imagen de Cristo Crucificado, recientemente adquirida por todo el pueblo. Bendecida la imagen, un niño de la escuela recitó una bonita poesía a Cristo en la Cruz y luego, entre cánticos plausivos y estampido de cohetes regresamos al templo, para con las imágenes, salir en ordenada procesión a la bendición de campos.

Los mayores y algunos invitados se cumplieron en fríamente comida, durante la cual reinó el buen humor y sana alegría. En la tarde se celebró un animado baile público, al que acudieron algunos jóvenes, de pueblos limítrofes y a cuyo final tuvieron sus habilidades algunas parejas bailando las típicas jotas. También hubo partidos de calva entre los jóvenes de la localidad.

EL CORRESPONSAL

Anuncio de subasta

El día 1.º de junio próximo, y hora de las doce, tendrá lugar, en el despacho de esta Notaría, subasta pública extrajudicial para la venta de

DEPORTES



Planorama DEPORTIVO LOCAL

Se va a gestionar que Goyo y Chaves refuerzen el equipo el domingo

No hubo, propiamente, reunión de la Directiva unionista ayer. Algunos directivos, estuvieron presentes en la reunión celebrada por el Comité de la "Copa Salamanca", preparando el partido con el Plus Ultra.

Por cierto que hoy se gestionará en Valladolid que sus dos jugadores Chaves y Goyo, alineen con el Salamanca el próximo domingo.

Se habló también del desplazamiento del lunes a Cáceres y no se olvidaron las gestiones para el Primera División que contendrá en la gran final del día 11 de junio, urgiendo la respuesta al Sevilla, Valencia y A. Bilbao, con los que se tiene actualmente invitados.

EMPRESARIO!

Tus mejores trabajadores menores de veintidós años, deben acudir al IV Concurso de Formación Profesional. La Patria te lo agradecerá y tu industria prosperará.

Unión Deportiva Salamanca

Organización del segundo partido de la "Copa Salamanca"

En vista de los numerosos gastos, que el Club ha de tener como consecuencia de este partido, la Junta ha acordado considerarlo como "Día de Ayuda al Club", a los siguientes precios:

- Socios mensuales y de año, entrada al campo, 5 pesetas.
- Precio de las localidades numeradas:
- Localidades de valla, 3.
- Localidades de preferencia, 5 pesetas.
- Tribuna, primera fila, 15.
- Idem segunda, 12.
- Idem tercera a séptima, 8.
- Los señores socios que deseen ocupar una localidad numerada, lo harán con los anteriores precios, abonando la entrada al campo al precio de cinco pesetas.

Para el resto del público el precio de entrada al campo será de diez pesetas, y las localidades numeradas se registrarán por los precios expuestos. Los señores socios retirarán su localidad entregando en las taquillas el recibo correspondiente al mes de mayo, y los abonados de año, mediante la presentación de la tarjeta que les acredite como tal.

Baloncesto Una charla con el donante del «Trofeo Algara»

Nota simpática de la jornada baloncestista del domingo en la Alameda. Fueron aquellos partidos infantiles que precedieron y siguieron al homenaje tributado al equipo de EL ADELANTO. La presencia en el campo del señor Algara, que ha donado el trofeo que servirá de premio a esta competición, nos dio pie para sostener con él una conversación, sobre su deporte favorito, como lo muestra esta acertada orientación de dedicar un premio a la creación de nuevos jugadores, finalidad principal del Trofeo Algara y cuyo desarrollo fue el siguiente:

—¿Propósito al crear el «Trofeo Algara»?
—Con el único y exclusivo de fomentar este deporte entre la juventud, que ha de ser la que en un futuro vayan evolucionando a nuestros baloncestistas actuales.
—¿Historial del mismo?
—Al constituirse la Federación Salmantina de Baloncesto y como primer presidente, consideré de gran importancia, la organización de torneos juveniles, por ver en ellos la base fundamental del baloncesto. El primer campeonato juvenil, dió resultados magníficos sobre lo que se pensaba, pues hoy varios de los jugadores que destacan en nuestros equipos, son aquellos que iniciaron su práctica de este deporte en aquel campeonato. Cuando tuve que abandonar mi cargo de presidente de la Federación, ofrecí un Trofeo para que no se dejase de organizar y perder la labor comenzada.

—¿Efectos producidos?
—Que en cada Torneo que se ha celebrado, han ido saliendo nuevos valores y, sobre todo, ha ido en aumento el número de practicantes, dando lugar a ser mayor el número de equipos. La prueba más contundente no lo demuestra en el Torneo que se viene celebrando actualmente, que ha habido que hacer varios grupos por el elevado número de equipos.

—¿Su ficha baloncestista, señor Algara?
—Esto, amigo, creo, que será de poco interés para los aficionados; hace tantos años que inicié la práctica de este deporte, que sólo en pensarlo, me da nostalgia. Sólo te diré, que hace aproximadamente veintidós años, comencé el "embudo del deporte" en el gimnasio de la Sociedad Gimnástica Española. Después jugador, árbitro, federativo... hasta hoy, modesto donante de trofeos.

—¿Cambios sufridos en el baloncesto de aquella época con relación a la actual?
—Ya se puede dar una idea, los cambios que se han realizado desde entonces. En aquella época eran los primeros baloncestos madrileños, por lo tanto, todo era improvisación e intuición. Hoy día se juega sobre tácticas estudiadas, manajes, etc., y la mayor demostración práctica, nos la dió el Liceo Francés con el Internacional Galíndez, el día de su homenaje en el campo de la Alameda.

—¿Opinión sobre el panorama del baloncesto desde su llegada a Salamanca al momento actual?
—Se puede considerar que el baloncesto no existía a mi llegada a Salamanca; solamente algunos del Frente de Juventudes, SEU y Educación y Des canso iniciaban algo. En el primer partido que asistí como espectador y quizás el primero que se celebraba en Salamanca, el señor que hacía de árbitro, estaba con el reglamento de la mano; me vino a la memoria aquellos tiempos del gimnasio de la Gimnástica Española. Hoy día, en Salamanca no voy a decir que se haga un baloncesto de primera categoría, pero quitando dos o tres regiones de España, podemos hablarlo de tú con el resto.

—¿Necesidades más urgentes del baloncesto local?
—¿Canchas, canchas y más canchas! Esto es lo más necesario para que el baloncesto continúe su línea ascendente. Claro está, que se necesitan condiciones mínimas que exigen los reglamentos, para la práctica de este deporte. La Alameda reúne condiciones estupendas por lo céntrico y belleza del conjunto del parque, pero había

MOTO-CLUB SALAMANCA

Prueba del Litro

Siempre dispuesto el Moto Club Salamanca a sumar nuevos éxitos a los ya alcanzados, organiza para el domingo, 28, la Prueba del Litro, en el Circuito de la Carretera de Zamora.

Ya están preparados motoristas y máquinas, para competir en la prueba como caballeros deportistas y dar a Salamanca un nuevo triunfo en este viril deporte con una nueva modalidad no conocida por la acción y que no solamente no ha de defraudar, sino que ha de entusiasmarla, más ha de la trepidación de los motores y el olor de la gasolina quemada.

Cada día nuevos y mejores socios en las filas del Moto Club y toda Salamanca unida a ellos, los socios con máquinas preparadas en todo momento su asistencia con esa moral tan alta que

Antesala de los ases

TORNEO COPA OKAL

Partidos y campos para el próximo domingo, día 28 de los corrientes:

- A las 10, Ateneo-Verdejo, en la Campsa.
- A las 10, Rácing-San Vicente, en la Comarcal.
- A las 12, Sancti-Spiritus-Okal, en la Campsa.

TORNEO COPAFERREIRA

A las 12, Encinas de Abajo-Tejares, en la Comarcal.

CITACION

C. D. SAN VICENTE.—Todos los jugadores de este club deberán encontrarse hoy, a las siete de la tarde, en el domicilio social del club.

PARTIDO AMISTOSO

El domingo, por la mañana, se jugará un partido amistoso en el campo del Bernhart, entre el propietario del campo y el Club Deportivo Tejasa, partido que servirá para acoplamiento con vista a la Copa Ferreira. El resultado fue de empate a tres.

El primer tiempo terminó con 3-1 a favor del Bernhart, siendo el dominio aleno y en el segundo tiempo, el C. D. Tejasa cambió de táctica y de portero y consiguió dos goles más, que le valió el empate.

Merece destacar que estos dos equipos ya se enfrentaron en la Copa Okal y fue derrotado el C. D. Tejasa por 6-0.

BOXEO

Romero vence a Eddie Carson

Londres.—Luis Romero ha ganado por puntos al escocés Eddie Carson, en un combate a diez rounds.

La lucha ha sido poco brillante por los pugiles fueron protestados por el público, porque el combate resultó monótono y los pugiles se agarraron constantemente, en especial Carson. (Logos.)

INSPECCION PROVINCIAL DE FARMACIA

Habiendo llegado a conocimiento de mi autoridad que por algunos individuos desaprensivos es atropellada la ley en asuntos que a ella competen, se hace saber:

1.ª La venta de sacarina y otras especialidades que contengan sustancias medicamentosas, de cualquier índole, así como los productos medicamentosos, es exclusiva de las farmacias.

2.ª Sobre la venta y tenencia de insecticidas a base de D. D. T. (Dettano, Gesarol, etcétera). El artículo tercero de la orden de 8 de mayo de 1947 del Ministerio de la Gobernación dice lo siguiente, refiriéndose a estos productos: Que podrán ser vendidos en farmacias y droguerías, indistintamente, pero quedará prohibida su venta en otros establecimientos no adecuados, y muy especialmente en aquellos que se vendan o manipulen sustancias de "comer y beber".

Se recuerda la vigencia de las disposiciones enunciadas, a fin de evitar la sanción que nos veríamos precisados a imponer en el caso de su incumplimiento.

Esta Inspección Provincial de Farmacia requiere a las autoridades locales, inspectores farmacéuticos municipales, etc., para vigilar la observancia de lo legislado a fin de exigirla con todo rigor, poniendo en conocimiento de esta Inspección todos los casos de rebeldía que tuvieren lugar para verificar la tramitación del oportuno expediente.

Salamanca 23 de mayo de 1950.—El inspector provincial de Farmacia, Angel Pérez Miguel.

Roma te espera. Acude a la peregrinación que organiza la Sección Femenina de FET y de las JONS.

RIEGOS y ELECTRIFICACIONES

Motores eléctricos, de gasolina, aceite, etc. Extenso surtido de las mejores marcas. PROVEEDORA AGRICOLA INDUSTRIAL. C. PINEDA. - Ingeniero I. C. A. I. (Un nombre nuevo con experiencia antigua) Paseo Infanta Isabel, 15 (antes Paseo Atucha). Teléfono 284024 - MADRID. Solicitamos representante en esta capital.

Asociación Católica de Maestros Peregrinación del Magisterio a Roma

Nos complace poder dar ya detalles de esta peregrinación, que tanto interés despertó entre el Magisterio desde el primer momento que se supo de su organización. Suponemos que con lo que llegamos a continuación, quedarán satisfechos cuantos compañeros nos han interesado información sobre la misma.

FECHA

Septiembre o primeros de octubre, procurará, coincida con alguna canonización.

PRECIOS

Actualmente se nos facilitan los siguientes, sujetos, claro está, a las eventuales variaciones en los cambios de moneda extranjera que hasta entonces se produzcan:

Tercera categoría, 1.500 pesetas, desde Barcelona. Segunda categoría, 1.820 pesetas, desde Barcelona.

ITINERARIO

Primer día de la peregrinación: Salida de Barcelona, a las 7. Llegada a Port-Bou, 10.30. Salida a las 13, después de almorzar en la estación y recoger una bolsa para la cena en ruta. Llegada a Cerbere, 13.10; salida a las 14, en un tren especial directo hasta Roma lo mismo al regreso.

Día segundo: Llegada a Ventimiglia a las 3, para salir hacia las 4. Llegada a Génova hacia las 7.40; desayuno, salida a las 9.30. Llegada a Pisa, 12.45 almuerzo, visita a la ciudad. Salida a las 15. Llegada a Roma hacia las 20, donde esperan autobuses, alojamiento, cena.

Días tercero, cuarto, quinto y sexto: Estancia en Roma, con pensión completa.

Día séptimo y octavo: Salida de Roma a las 7.30 y por el mismo itinerario de ida, para llegar a Barcelona a las veinticuatro del día octavo. Fin de la peregrinación.

ADVERTENCIAS

1.ª Los peregrinos que preferan partir de Madrid, lo advertirán para reservarse plaza en el tren especial hasta Barcelona, siendo el precio del billete Madrid-Barcelona, 110 pesetas y 155 pesetas en tercera y segunda, respectivamente. El hospedaje en Barcelona será aparte.

2.ª En los precios indicados de la peregrinación van incluidos los gastos de viaje, estancia, comidas en ruta o hoteles, (traslado en auto-pullman desde las estaciones y fronteras, visitas a Roma, con sus guías, propinas, tasas e impuestos, carnet del Comité Central del Año Santo, guía de Roma, vales para rebajas e insignia oficial del Año Santo, folleto con el programa e instrucciones de la peregrinación.

3.ª No van incluidos en dichos precios las bebidas, lavado de ropa, planchado, baños, etcétera.

4.ª La Junta Nacional se sule encargará de la confección del pasaporte colectivo, visados consulares, etc., si bien los gastos de estos visados y del certificado de pedales son a cargo del peregrino.

5.ª Cada peregrino necesita facilitarnos los datos siguientes: Nombre completo y apellidos, fecha y lugar de nacimiento, nombre de los padres, residencia actual, diez fotos carnet (de frente, de perfil y sin gafas), cartilla o pasé, militar los varones comprendidos entre 20 y 40 años, permiso paterno los menores de edad y del esposo las casadas que no viajen con el certificado del Servicio Social o

Subasta de pastos y rastrojeras

El día 4 del próximo junio y hora de las quince, tendrá lugar en la Casa de Ayuntamiento de Viñegra de Moraña (Avila), la subasta de los pastos y rastrojeras de este término, por la temporada del 25 de junio al 5 de noviembre, bajo tipo de tasación de 65.000 pesetas y cupo de 1.600 cabezas lanares.

Los pliegos, redactados y sellados convenientemente, se entregarán media hora antes. Viñegra de Moraña (Avila), 22 de mayo de 1950.—El presidente, Bautista Sáez.

MODELOS 1950 PERFECCIONADOS

FRIGORIFEROS, HELADEROS, VENTILADORES, etc. Garantizados por AUTO-ELECTRICIDAD, S.A. FERRERES BATTANER - GENERALISSIMO, FRANCIS, 28 y en todas las demás establecimientos del sector.

GRAN PREMIO VALENCIA
PUNTUABLE PARA EL XVIII CAMPEONATO DE ESPAÑA
(Celebrado en Valencia el domingo, 21 de mayo de 1950)

Categoría 250 c. c.

VENCEDOR: MARIANO CARANDO
Sobre motocicleta
M. V. ALPHA
de 125 c. c.

Categoría 125 c. c.

VENCEDOR: SETROC
Sobre motocicleta
M. V. ALPHA

UN NUEVO TRIUNFO DE M. V. ALPHA

TIRO

Resultado de las tiradas de pichón del pasado domingo

A pesar del mal tiempo hubo gran animación en el Camp de Tiro y Deportes, participando gran número de escopetas.

La primera tirada se la adjudicaron los hermanos Alonso Bartol.

En la segunda tirada se lleva el primer premio el señor Trocóniz, seguido del señor Herrera Elena y de don Andrés García Blanco, todos ellos con premio.

En la tercera tirada reparten el premio los señores Bataner y Bartol (don Gonzalo).

La cuarta tirada la ganan don Gonzalo Alonso Bartol y el señor Trocóniz.

La quinta, don José Luis Cembrano y don Mariano Alonso Bartol.

CICLISMO

UN EQUIPO SALMANTINO A LA VUELTA A AVILA

Las gestiones que se venían realizando para que Salamanca esté representada en la Vuelta a Avila, que dará comienzo el día 7 del mes venidero y una de cuyas etapas pasará por Béjar, cristalizaron en un completo éxito. E. y Descanso, acogiendo la idea de don Servando Vacas, con todo desinterés, patrocinará el equipo, le ha cedido sus colores, y Pepe Vacas, "Gusano" Sierra y otro ciclista a designar, tomarán parte en la gran carrera mencionada.

¿Otra vez en crisis?

Se rumorea que de nuevo, se presenta otra crisis ciclista. Los esfuerzos realizados por Primitivo Sánchez Laso para poner en marcha la temporada, no han dado resultado y, ahorrado, parece que quiere abandonar el cargo de presidente del C. C. S.

Se dice también que el viernes se solventará esta cuestión y es muy probable que para ese día el C. C. S. se reúna en Asamblea general.

Autocar a Valladolid CON ENTRADA PREFERENCIA. SALIDA: UNA Y MEDIA DE LA TARDE. INFORMES: BAR LIMONEROS

Hoy, reunión en la Federación

E. Y DESCANSO VA A PATROCINAR UN TORNEO DE SEGUNDA CATEGORIA

Esta noche tendrá lugar la acostumbrada reunión semanal en la Federación Salmantina. Aparte de la fijación de la jornada del "Trofeo Galíndez", para el domingo, el presidente dará cuenta de las interesantes gestiones realizadas, con éxito cerca de la Obra Sindical de E. y Descanso, que regalará un trofeo y patrocinará un Torneo para equipos de segunda categoría.

CAMPEONATO INFANTIL

Partidos, campos y árbitros para mañana

CAMPO DE LOS MARISTAS
Maristas - San Fernando, a las cinco.
CAMPO DE LA ALAMEDILLA
Miflogestín - A. San Benito, a las cinco.
Fluvial - Helmánico a las seis.
Gran Via - Helmánico, a las siete.

Los árbitros para los encuentros de los Maristas serán dos jugadores del Maticán.

Los árbitros para los encuentros que se celebren en la Alameda, serán, para el primer partido, un jugador del Helmánico, y los otros por los jugadores del Fluvial.

NOTA.—Se ruega a todos los delegados que esta noche acudan a la reunión semanal, para tratar de los diferentes Torneos.

MOTORES

Importación, a gasolina, desde 3 a 20 HP., Diesel, 6 a 120 HP. Moto-bombas para riego. VENTAS: COMERCIAL SUMER Julio Angel, 8 JAEN

AZON ARBITRARA LA FINAL DE COPA

Madrid.—Azon arbitrará el partido de la final de la Copa, que se celebrará el domingo, en Chamartín.

INSECTICIDA AGRICOLA Gesarol

Cantidad y calidad gracias al

DOS NUEVAS CREACIONES

Gesarol 20% y 50%

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA
S. A. de ABONOS MEDEM

O'DONELL, 7 MADRID
AGENCIA EN SALAMANCA: POZO AMARILLO, 16

D. O. T. Geigy D. O. T. Geigy D. O. T. Geigy D. O. T. Geigy

COMPRO ALHAJAS

Brillantes de mucho y poco valor. Objetos de oro y plata, relojes antiguos de oro, collares alfiler, bandejas, papeletas del Monte de Piedad. PAGO ALTOS PRECIOS. MAS QUE NADIE

Dirigirse: HOTEL CASTILLA - Teléfono 1854 - Sr. TARACIDO
COMPRAS HASTA EL DIA 31 DE MAYO

El sábado, la última lección de D. TEODORO ANDRES MARCOS

CON MOTIVO DE SU JUBILACION SERA OBJETO DE UN CARIOSO HOMENAJE

Como ya se ha dicho, el próximo sábado, día 27, será el día señalado para tributar un cariioso homenaje de simpatía y admiración al insigne vicerrector de la Universidad de Salamanca, doctor don Teodoro Andrés Marcos, con motivo de su jubilación. Durante más de treinta años ha explicado, en la cátedra de Derecho Canónico y son miles los alumnos que han recibido sus sabias enseñanzas y que al enterarse del homenaje que se le prepara, se han apresurado a enviar su adhesión, habiendo llegado algunas hasta de los lugares más apartados de España.

En este día, a las doce de la mañana, el doctor Andrés Marcos, explicará su última lección, desarrollando el tema "Tragicismo y alegría en la Universidad y en la Iglesia", y, seguidamente, el excelentísimo señor Rector Magnífico de la Universidad don Esteban Madruga, le impondrá la Cruz de San Raimundo de Peñafort, que le ha sido concedida por el excelentísimo señor ministro de Justicia en virtud de los méritos contraídos.

Este acto se celebrará en el Paraninfo y vestirá la mayor solemnidad.

A las nueve de la mañana habrá misa de comunión general en la capilla de la Universidad y seguidamente Te-Deum, en nación de gracias.

A las dos de la tarde, en los comedores del restaurante Nacional-Nowelty, el homenajeado será obsequiado con un banquete que han organizado catedráticos, antiguos alumnos, alumnos actuales y amigos. En este acto se entregará un álbum con firmas, que se siguen recogiendo en la Universidad, Casa de Salamanca y portería del Ayuntamiento. El álbum lleva una sencilla dedicación. También se le entregará otro álbum que le dedican los vecinos de Torrelavega, donde don Teodoro ejerció su sagrado ministerio como condador hace más de treinta años y donde no obstante el tiempo transcurrido tanto le quieren y admiran.

Recordamos a nuestros lectores, que el plazo para recoger

las tarjetas termina mañana, día 25.

EL PREMIO "TEODORO ANDRES MARCOS"

Una de las notas simpáticas de este homenaje ha consistido en instituir en la Universidad Literaria el premio "Teodoro Andrés Marcos", para estudiantes necesitados. Los fondos para sostener este premio se están recaudando, entre todas cuantas personas quieren contribuir a ello. Y a tal fin se hallan abiertas cuentas corrientes en los Bancos Hispano Americano, Santander y Español de Crédito, habiéndose recibido ya numerosos donativos. Por cierto que, como nota curiosa señalaremos, que juntamente con un envío de 1.000 pesetas que ha hecho un antiguo alumno que reside en otra provincia, se han recibido otros de personas modestas de dos, cinco y hasta una peseta. Es decir, que la suscripción tiene un auténtico carácter popular.

También es de destacar la aportación de sus actuales alumnos, que habiendo abierto una suscripción para hacerle un regalo, han decidido entregar lo recaudado, que pasa de las dos mil pesetas en las cuentas corrientes del premio.

Noticias de toros

APARICION Y LITRI TOREARAN EN ZAMORA EL DIA DE SAN PEDRO

Zamora.—La corrida de la feria de San Pedro se celebrará el día 29 de junio, con ganado que todavía está sin designar, para Julio Aparicio, Litri y otro novillero que aún no ha sido designado.

NOVILLADA EN BOLLULLOS

Bollullos del Condado.—Novillos de Moreno Santa María, difíciles.

Antonio Jiménez Reverte está regular con capote y muleta y mal con el estoque, matando de siete pinchazos, media y descabello.

Manolo Rojas torea bien con la capa y hace faena de muleta a base de estatueros, resultando cogido dos veces. Mata de una estocada y tres pinchazos y descabello. (Dos orejas y vuelta.)

José Gordillo está valiente con el capote, y con la muleta no puede ligar faena por las difíciles condiciones del bicho. Mata de una buena estocada (Palmas).

El estado de Abao

Valencia.—El estado del novillero Manuel Abao es satisfactorio. Hoy no tuvo fiebre, por lo que el doctor Serra, médico de la Plaza de Toros de Valencia, ha autorizado el traslado del novillero a Madrid, donde ingresará en el Sanatorio de Toreros.

Manuel Abao ha sido conducido en una ambulancia al tren haciendo el viaje en coche-dama.

El doctor Serra ha manifestado que si no surgen complicaciones, en un mes poco más, Abao estará en condiciones de volver a torear. (Logos.)



HURTO DE EFECTOS

En fecha no precisada, comprendida en el año 1948, y probablemente en el mes de agosto, y en Santibáñez de la Sierra, el procesado Felipe González Martín, se apropió con ánimo de lucro y por procedimiento indeterminado, del eje de una sierra circular propiedad de Santiago García. Dicho eje, valorado en 80 pesetas, ha sido recuperado y entregado a su legítimo dueño.

El procesado ha sido condenado con anterioridad por delitos de robo por esta Audiencia. El fiscal, señor González Serrano, acusó al procesado como autor responsable de un delito de hurto, con la agravante de ser recurrente, solicitando fuese condenado a la pena de cinco meses de arresto mayor, accesoria y costas.

El defensor, señor Martín Díez, negó los hechos y solicitó la absolución de su patrocinado.

FALSEDAD EN DOCUMENTO OFICIAL

El procesado Eusebio Sánchez González, con el fin de percibir el subsidio familiar que como obrero pudiera corresponderle, estampó en el impreso modelo oficial RA-3, certificación patronal de servicios, durante los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1945 y enero, febrero y marzo de 1946, las firmas de sus patronos de aquellos meses, sin conocimiento de ellos, periboliendo de esta forma la cantidad de 40 pesetas mensuales. Los hechos ocurrieron en Cantalpietra.

El fiscal, señor González Serrano, acusó al procesado como autor responsable de un delito continuado de falsedad en documento oficial, solicitando fuese condenado a la pena de tres años de prisión menor y multa conjunta de mil pesetas, accesoria y costas.

El defensor, señor Solís, por considerar que los hechos realizados, por su patrocinado no son constitutivos de delito, solicitó del Tribunal una sentencia absolutoria.

Los juicios, después de informar las partes en el apoyo de sus tesis, quedaron concluidos, para sentencia.

En la Facultad de Ciencias

Conferencia del Dr. Mora Argües

El lunes se clausuró el ciclo de conferencias sobre problemas de la industria química moderna, que tan brillantemente ha venido celebrándose en nuestra Facultad de Ciencias. Presidió el acto el decano, don Carlos Nogareda, y el catedrático señor Vian Ortuno. Este último hizo la presentación del conferenciante, doctor don Antonio Mora Argües, que es presidente de la Asociación Nacional de Químicos de España y una relevante personalidad dentro del campo científico, desempeñando además el cargo de asesor técnico del Instituto Nacional de Técnica Aeroespacial y de la Compañía Española de Petróleos.

El doctor Argües pronunció una interesantísima conferencia sobre el tema "La industria derivada del petróleo", siendo muy aplaudido por los profesores y alumnos que llenaban el auditorium de la Facultad, donde se celebró el acto.

En esta nueva hora

Religión y Enciclopedia

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano Americana)

Difícilmente podría ofrecerse en estos momentos trascendentales para la Humanidad, y cuando, con el Año Santo, tiene lugar una enciclopedia reactualización de la verdadera doctrina salvadora, trinitario exaltador parigal, por lo singular de su positiva vivencia orientadora, al que representa la publicación de la "Enciclopedia de la Religión Católica", iniciada a finales de 1949. Si como se ha dicho repetidamente, gran parte de la bibliografía religiosa, tan abundante en el mundo occidental, dejó siempre, por lo general, mucho que desear en orden al acierto expositivo, adecuado para captar la atención de las grandes masas necesitadas de embalsar el considerable caudal cultural y humanístico que entraña la Verdad eterna, la vertebación de tales conocimientos, fundamentales y auxiliares, en una obra que, aunque docta y profunda, resulta apta para todo linaje de lectores, constituya empeño insólito que, una vez logrado, había de ser ensalzado y difundido. Esta es la casa de la Enciclopedia que nos ocupa, en la que no constituye sólo su esencia lo digno en ella de resaltar, sino el esfuerzo dinámico, la movilización de todos los recursos de toda índole puestos en juego, los cuales, por tratarse de iniciativa particular, contienen a quienes la realizan una laureola de mérito merecedora de todos los aplausos y de las más decididas asistencias. Esa casa de referencia es la de los señores Dalmau y Jover, S. A., editores y libreros barceloneses que en poco tiempo, han logrado merecida notoriedad por sus valiosas aportaciones a la bibliografía artística (de lengua castellana), que ahora han de lograr, de lo estamos seguros, un éxito resonante que les compense, moral y materialmente, de sus afanes y desvelos.

La "Enciclopedia de la Religión Católica" es una de esas creaciones monumentales cuya existencia tanto se venía echando de menos en el mundo hispánico. Comprende la doctrina de nuestra religión; métodos, historia de la Iglesia y de los Papas, su influencia en la Historia Universal, en el Arte y en la Literatura, Filología, Apologética, Arqueología y referencias acerca de todas aquellas otras disciplinas que han recibido impulso de la Iglesia; es decir, un conjunto de conocimientos verdaderamente vastísimo. Si su valor especulativo y práctico se advierte con sólo tal enunciado, su lectura nos hace ver, que es aun más importante y útil al ser expuesto con plan ejemplar, sin perder valor y significado específico en la integración del conjunto. Siguese de aquí la universalidad que entraña esta Enciclopedia y su significación excepcional como instrumento de aprendizaje y consulta, lo mismo para los fieles de clara cultura general que para la especialización necesaria a quienes en sus elevadas funciones de ministros activos de la Iglesia o con miras al recto y más fructífero desempeño de las mismas en el ambiente espiritual de la comunidad desean y necesitan disponer en todo momento de documentación precisa y fácil, tocante a cualquier aspecto de los aspectos de la vida y civilización cristianas.

En lo tocante a la forma de su explicación, se ha desestimado la "monográfica", por cuanto es obvio que ella respondería sólo a los objetivos de muy reducidos sectores de interesados, pero no a las necesidades de la época; de consulta rápida y relativa a los más diversos puntos, que con tal claridad pueden luego relacionarse armónicamente, y se ha seguido, en consecuencia, el criterio de exponer todos los artículos en riguroso orden alfabético, y forma de elaboradas síntesis. Ello supone conducir a un diccionario completo de la religión, de fácil búsqueda y deparada consulta para todos, más sugestivo, si cabe, al presentarse ilustrado gráficamente de forma amena y escogida, sin dejar de conceder siempre la preferencia, en este aspecto, a lo que signifique verdadero interés documental. Teniendo en cuenta el volumen y valor de esta obra, ha tomado cuerpo la sugerencia de que debería ser publicada en forma accesible a todas las disponibilidades adquisitivas, razón práctica verdaderamente poderosa y en atención a la cual se ha decidido su edición en fascículos quincenales, cuya totalidad integrará hasta setenta y cinco fascículos, de manera fácil y constante, podrán pasar a enriquecer todas las bibliotecas.

Por demás está indicar que una obra de tal amplitud requiere ser redactada por un cuerpo de escritores no solo de reconocida autoridad, de la máxima solvencia, sino que estuvieran íntimamente comprometidos con cuanto exige el rigor y la exactitud del conjunto. Y a fe que los señores Dalmau y Jover, consultando formaron con estas ocho firmas ilustres: R. P. José M. Dalmau, S. I.; R. P. Alfredo Mondría, S. I.; R. Dr. don Francisco Cambrú Alemani, R. P. Juan Roig Gironella, S. I.; muy ilustre señor doctor don Isidor Gomá Olivit, R. P. Bernardino Llorca, S. I.; R. don Francisco de P. Baldeón y R. P. Martín Brugarosa, S. I.

A la vista tenemos, los siete primeros fascículos hasta ahora aparecidos, suficientes para formar un concepto acabado de la obra, tanto en lo atinente a la bondad de su contenido como en cuanto se refiere a la presentación material, fascículos cada uno de 44 páginas, tamaño folio, impresos a dos columnas, de nítida y moderna tipografía, sobre excelente papel. Su caudal de ilustraciones, copiosas y escogidas, está constituido por grabados entre el nutrido texto y numerosas láminas en papel especial. Cada veinte fascículos formarán un voluminoso tomo, de los sets que, como ya hemos dicho, constituirán esta obra, los cuales podrán encuadernarse con sólidas y artísticas tapas. La ponderación en la manera de exponer las materias, según la importancia de cada artículo de cuantos figuran en la correlación alfabética; el estilo adecuado, preciso, y, por descontado, la erudición son cualidades que se reflejan, indeciblemente, en todas sus páginas. Señalemos la excepcional importancia cultural, cristiana e hispánica que entraña esta publicación, que si aquí, en su país originario, ya comienza a despertar ecólica resonancia, está destinada a todo el orbe del idioma. A ello lograr excepcional difusión en ha de contribuir, sin duda, la bonaerense Editorial Poblet, encargada de ella, con carácter exclusivo, en Sudamérica.

EMILIO Fdez. CARVAJAL
OCULISTA
Consulta diaria
Ciudad Rodrigo
C. S. n.º 129

El Adelanto

Fundado en 1883 | Miércoles, 24 de mayo de 1950 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

Publicaciones

El número 42 de la Revista "Trenes"

Con el lujo tipográfico que la caracteriza, se ha publicado el número 42 de la revista "Trenes", editada por la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, correspondiente a la primavera de 1950 y dedicado al arte popular en España. La revista constituye una magnífica aportación a la historia de la artesanía española, pues en ella se recogen los aspectos más importantes y relevantes de la misma, ilustrados y adornados con gran profusión de grabados y dibujos.

Prestigian con su firma el valor literario de la revista escritores como Cecilio Berberán, Alberto Soldevilla, Luis Ortiz de Zárate, Manuel Prados y López, Carlos Alcaraz, Angel de León, José Linares Rojas, Sanchidrián, Juan de Baeza y otros muchos.

La edición de la revista ha sido cuidada, como ya es costumbre, con sumo esmero, dando por resultado un espléndido libro dedicado a la artesanía y que honra a quienes han hecho posible este alarde editorial, que la RENFE lanza de tiempo en tiempo para deleite de sus favorecedores.

Guía del peregrino a Roma

Itinerarios terrestres (ferrocarril y carretera), marítimos y aéreos. Descripción de localidades y paisajes en los diversos trayectos. Planos, mapas y grabados. Vocabulario turístico en español, francés e italiano. Avisos útiles para el viaje. Encuadernado en tela, precio, pesetas 30.

El precedente esquema del libro en cuestión, a pesar de su brevedad, da ya una idea aproximada de su interesante contenido, así como revela su practicidad para cuantos se decidan a

Ante la inauguración de la I Feria Nacional del Campo

El día 27 de mayo se inaugurará en Madrid la primera manifestación conjunta de todo el campo español que resume su esfuerzo y dedicación en la I Feria Nacional del Campo.

Al dirigirme por encargo de nuestro delegado nacional a los mandos de la Organización Agraria, creo un deber mencionar, primeramente, el nombre por el entusiasmo demostrado en la preparación de esta gran feria, que constituirá un estímulo para el Sindicalismo Agrario. Tanto los dirigentes como los miembros habéis sentido como los aliados de la brillantez de vuestra presencia en Madrid y por traer a la capital de España toda la quietud y el saber auténtico cuanto por su arraigo representa para los hombres del campo el ambiente de su vida, los rostros de una tradición noble y el espíritu de trabajo que a expresiones de más fino arte artístico.

Al inaugurar en Madrid la I Feria Nacional del Campo se abre toda España el pregón permanente, lleno de esperanza en un porvenir mejor por una transformación y un progreso que, sin disminuir sus mejores virtudes, eleve cada día en beneficio de los propios habitantes y de toda la prosperidad española.

Este Certamen, que es vuestra propia obra, espera la visita de todos los campesinos de España para proclamar con su presencia la vitalidad del campo español y conocer en una síntesis viva y variada de nuestra agricultura la riqueza de nuestra cabaña, las sus múltiples variedades de frutos; la industria auxiliar relacionada y los productos que nos proporcionarán esta visión del conjunto de lo que debe ser en fecha breve el campo de nuestra Patria.

La Delegación Nacional de Sindicatos y especialmente su jefe, nuestro camarada Fermín Galo Orrio, a cuyo entusiasmo y celo se debe esta oportunidad tan brillante para los intereses pecuarios, esperan de vosotros comprensión y el aprecio a una obra que hasta ahora no se había acometido en España.

Todas las Hermandades y Comités Sindicales Agrarios lucharán como un motivo de orgullo y satisfacción el haber movilizado el mayor número de sus afiliados para visitar este exponente grandioso de lo que ha conseguido en muy pocos años el Sindicalismo Agrario de nuestra Patria.

Como una aportación más a la grandeza del campo, que es la grandeza de España, acudid todos a esta I Feria Nacional. ¡Arriba España!

Madrid 19 de mayo de 1950.
El secretario de la Junta Nacional de Hermandades.

HUMOR



DISCUSIONCEJA Por MAJO
— ¡Ya estoy harto de que seas tú siempre la que quedas encimada...!

LA SECRETA VIDA de GIULIANO y AZAROSA

por Francesco Mondini

XVII

Enarbolando el estandarte del anticomunismo, Giuliano se beneficia con extrañas protecciones

(Conclusión del capítulo)

La investigación siguió varios caminos. El eterno conflicto entre la Policía propiamente dicha y los carabinieri, agravó las cosas. Centes interesados se dedicaron a entorpecer y a sembrar la confusión en los espíritus. Como consecuencia de varias sospechas y denuncias, dos responsables del Partido Liberal, Giuseppe Irela y Salvatore Romano, fueron detenidos, al mismo tiempo que un obrero agrícola, Elio Marino, y un metalúrgico, Pietro Bricoli.

El comandante Mossana dictó una orden de detención contra ellos, mientras que ordenaba a los carabinieri que "no se efectuaran detenciones inconsecuentes".

En el Parlamento tuvo lugar una violenta interpelección. Ataques virulentos surgieron de todos lados contra el Gobierno y contra el Ministro del Interior. El comandante Mossana fue designado a otro puesto y en su lugar fue nombrado el Doctor Co-

gliore. La armazón de las acusaciones reunidas contra Irela y sus colegas, se derrumbó como por encanto.

Mientras tanto, sin embargo, la llegada del Inspector Cogliore era saludada por el ataque a una camioneta de la Policía en Postella della Paglia, es decir, a ocho kilómetros de San Giovanni Jato. Cuatro agentes de la Policía fueron muertos y otros tres heridos. Poco tiempo después, tuvieron lugar otros ataques contra agentes y carabinieri, en pleno Partinico. Durante treinta minutos el fuego de la fusilería fue grande, ante el cuartel, que casi fue conquistado por los asaltantes.

Así estaban las cosas, cuando Giuliano, de pronto, admitió lo que hasta entonces había negado:

— No podíamos permanecer indiferentes — escribía en una carta a las autoridades y a los periódicos sicilianos — ante los diabólicos progresos de las tropas rojas. Nuestra protesta se dirige ahora contra los que continúan interesándose en sus camaradas caídos. Sin embargo, si nuestra primera acción fue limitada, nos

damos cuenta de que prosiguiéndola, las cosas irán de mal en peor y que terminarán por alcanzar a gentes que no tienen nada que ver con este asunto. Se trata aquí esencialmente, de una cuestión política. Y por esto aconsejo a la Policía que permanezca en su rincón y no se mezcle en nada. Si los comunistas tienen algo que decirme, que vengan a buscarme...

La Policía aseguró poco después que Turiddu había obrado así para castigar a algunos de sus antiguos compañeros del Evis, que se habían pasado al Partido Comunista. La justicia se ocupó del asunto. El fallo que dictó consideraba responsable a Giuliano y a sus cómplices, pero excluía la hipótesis de que la Mafia hubiera tenido algo que ver en esta historia.

La opinión pública aceptó el veredicto. La Magistratura, en efecto, tiene siempre razón, pero son escasos los que no rinden bajo capa aun hoy, pensando que ya en 1876, Sidney Sonnino y Peopoldo Franchetti escribían con relación a los organizadores de categoría en Sicilia: "Los nombres de los organizadores pertenecientes a las altas esferas, están siempre ausentes. Una fuerza oculta los protege contra todos, y, sobre todo, contra la autoridad pública. Y esta última continúa buscando a bandidos y malhechores que todo el mundo — con excepción de ella sola — conoce perfectamente". Hoy, como entonces, no pronuncian nombres; pero solamente la Policía los ignora.

Dos meses transcurrieron antes de que se produjera un hecho curioso: El capitán Gianlombardo, del puesto de Carabinieri de Alcamo, se había propuesto terminar de una vez para siempre con Turiddu. Cuando estuvo seguro de que seguía la verdadera pista, marchó a Palermo a poner a sus jefes al corriente. Se le dijo entonces que olvidara esta historia si no quería comprometer el resultado de las operaciones actualmente en preparación.

— Pero, — dijo el capitán — tengo la certidumbre de poder terminar a Giuliano yo solo, esta misma noche.

Nadie quiso hacer caso.

Después de este curioso incidente, el capitán Gianlombardo, en dos ocasiones sucesivas, se salvó de la muerte por un pelo. Giuliano mismo le había apuntado y es raro que falle su tiro...

llegaba de Palermo a un hombre que llamó a la puerta de una determinada manera. El posigo se abrió. Cuando el desconocido, después de haber permanecido largo rato en el interior, salió, el carabnero, desde su puesto en la sombra, le reconoció. A este hombre lo había visto cientos de veces cuando estaba en Palermo: era el Inspector General de la Policía.

La noche siguiente, el capitán Gianlombardo y sus hombres tomaban posiciones para sorprender una reunión del Estado Mayor de Giuliano, de la que el capitán había tenido noticias. Cuando todo el mundo llegó al lugar previsto, se lanzaron los carabinieri ordenando a los sitiados que levantaran las manos. Se siguió un violento tiroteo que duró más de una hora. Pero los carabinieri se mantenían firmes. Por fin, los bandidos agotaron las municiones. Tenían que rendirse. Un hombre gritó entonces:

— ¡No disparen!
— Avanzar con las manos en alto — le contestó el capitán.
El desconocido dejó caer su metrallera y avanzó.
— ¿Quién eres tú? — le preguntó el capitán.
— Al servicio de la Inspección.
— ¿Cómo te llamas?
— No puedo decir mi nombre. Lléveme a Palermo ante el inspector.

Pero el capitán tenía otro plan. Condujo al individuo al Cuartel de Alcamo e inmediatamente le sometió a un interrogatorio en regla. Amanecía ya, y el interrogatorio continuaba, cuando los carabinieri de guardia a la puerta del despacho, oyeron un disparo.

Se precipitaron al interior. El oficial en pie, la ropa en desorden, bañado en sudor y la respiración entrecortada, sostenía en la mano un humeante revólver. A sus pies yacía el cuerpo del prisionero.

— Es "Fra Diavolo".
Lo había reconocido en el transcurso del interrogatorio. El otro, al verse descubierta, después de un último ardid, había saltado sobre el capitán el que, logrando alcanzar su revólver, había disparado.

Poco después de este incidente, el capitán era nombrado para otro puesto, bien lejos de Sicilia...

Derechos exclusivos: OPERA MUNDI
(Prohibida la reproducción total o parcial.)